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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Arib (PvdA) aan de Staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie en de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het 
stopzetten van de procedure naar het opsporen van doodsoorzaken van 
minderjarigen per 1 januari 2014 (ingezonden 27 januari 2014). 

Mededeling van Staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) mede namens 
de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 25 februari 
2014). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de reactie van de Nederlandse Vereniging voor 
Kindergeneeskunde (NVK), het Forensisch Medisch Genootschap (FMG) en 
Publieke Gezondheid en Veiligheid (PGV) Nederland over het stopzetten van 
NODO (Nader Onderzoek DoodsOorzaak)-procedure per 1 januari 2014?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de wettelijke verplichting voor behandelend artsen om 
bij elk overlijden van een minderjarige te overleggen met de gemeentelijk 
lijkschouwer (forensisch arts) blijft bestaan, ook vanaf 1 januari 2014? Zo ja, 
in welke gevallen moet er momenteel nader onderzoek plaatsvinden en wat 
houdt dit onderzoek precies in? Zo nee, waar baseert u dat op? 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de onduidelijkheid en verwarring onder forensisch artsen 
en kinderartsen over wat er moet gebeuren in het geval een kind onverwacht 
overlijdt met een onbekende doodsoorzaak? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat het NODO-onderzoek gezondheidswinst oplevert door 
het opsporen van genetische aandoeningen en infectieziekten en de kwaliteit 
van zorg kan verbeteren? Zo ja, op welke wijze is de medische kennis rondom 
onverklaard overlijden bij minderjarigen naar uw mening beter te ontsluiten? 

1 Brief NVK, FMG en PGV Nederland over stopzetting NODO, 20 januari 2014, http://www.nvk.nl/
DeNVK/Documenten.aspx?Command=Core_Download&EntryId=6123
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Vraag 5
Waaruit blijkt dat de NODO-procedure voor de opsporing van fatale gevallen 
van kindermishandeling niet effectief is geweest? 

Vraag 6
Bent u van mening dat ouders het recht hebben om te weten wat de 
mogelijke doodsoorzaak is van hun kind via onderzoek in een niet-justitiële 
setting? 

Vraag 7
Bent u bereid om de opgebouwde kennisinfrastructuur te behouden en een 
zorgvuldige overgangsperiode in het leven te roepen? Zo ja, op welke wijze 
bent u voornemens om dit te bewerkstelligen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Wat vindt u van het voorstel om de NODO-procedure om te vormen tot een 
decentrale uitvoering met een centrale analyse van gegevens, zoals in het 
evaluatierapport van PWC wordt geadviseerd? 

Mededeling 

Hierbij bericht ik u, mede namens de Minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport, dat de schriftelijke vragen van het lid Arib (PvdA) over het 
stopzetten van de procedure naar het opsporen van doodsoorzaken van 
minderjarigen per 1 januari 2014 (ingezonden 27 januari 2014) niet binnen de 
gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle 
benodigde informatie ontvangen is. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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